2023年8月10日/星期四 本版编辑/丁珏华 本版视觉/戚黎明

首尔市政府公务员和警方收到恐吓邮件

韩国"杀人预告"疑似发酵升级

9日没有炸弹炸响,但韩国首尔并没有放 松繁煜

韩国警方和国会事务处8日发布消息,首尔市政府多名公务员收到炸弹恐吓电子邮件。邮件称,如果在9日15时34分前不杀掉最大在野党共同民主党党首、议员李在明,就将引爆某图书馆内的定时炸弹。9日韩国警方也收到恐吓邮件,调查发现,发送两次邮件的邮箱IP地址相同。

"首尔多处地点埋有炸弹"

警方披露,恐吓邮件来自日本邮箱账号,包含电话和传真号码等信息。8日邮件称炸弹安放在"距首尔某图书馆334米范围内",但没有写明哪座图书馆。9日邮件称"首尔多处地点埋有炸弹",要"炸掉国立中央博物馆、日本大使馆、南山电视塔、韩国的日本人学校"。

警方出动特种部队拆弹组开展爆炸物探测工作,并追查发件IP地址,国会大楼也加强安全巡查。

李在明9日仍旧进行公开活动,首尔也未 发生爆炸,目前没有发现任何爆炸物。由于 事关重大,韩国警方已经向日本警方发出协 助调查的申请。

日媒报道,发送邮件的信箱属于日本一



家律师事务所,警方认为有人盗用账号,正在进一步调查中。

"无差别杀人"引巨大不安

尽管韩国朝野两党在对日关系、福岛核 污染水排海等外交与内政问题 F的对立日趋 严重,针对李在明的威胁令人生疑,但韩国舆论还是更多地将此事与近期一系列"杀人预告"联系起来。

韩国互联网上近来频频出现"杀人预告",发布者们宣称将在人流密集场所"无差别杀人",其中不乏"将于某时某地杀死100

人"等惊悚言论,加上韩国近期发生多起类似 案件,民众陷入巨大不安,"防身用品"成为热 搜词汇。

警方披露,截至8日上午9时,共有67名 "杀人预告"发帖者落网,其中34人为未满20 岁的青少年,甚至有可以豁免刑事处罚的14 岁以下未成年人。尽管大部分发帖者表示只 是"开玩笑",但警方搜查发现不少人持有可 伤人的闪器。

韩国舆论反思社会原因

"无差别杀人"和"杀人预告"愈演愈烈, 韩国舆论正在集体反思。

韩国京畿大学犯罪心理学系教授李水晶 团队针对随机行凶犯罪的调查显示,长时间 独居生活、被社会孤立的人士,更容易因一点 小事而引爆被压抑已久的暴力。

韩国国务调整室发布的"2022年青年生活实态调查"显示,韩国"孤立青年"据推算约有24万人,其中最大的原因是就业困难。

中央大学社会学教授申镇旭主张,建立 让"孤立青年"能够排解内心累积的负面情绪 的机制,防止极端人士将自己的痛苦转变为 针对他人的随机犯罪。

本报记者 杨一帆

"四面八方都在轰炸"

苏丹首都喀土穆持续激烈冲突



苏丹政府军8日继续攻打快速支援部队在首都喀土穆的阵地,试图跨河作战。

联合国官员当天说,苏丹冲突迄今已经 迫使400多万人背井离乡。雨季到来在部 分地区加剧人道主义危机,人们担心水媒疾 病会进一步蔓延。

"局势令人恐惧"

7日以来,苏丹军方发动空袭并动用重型火炮,试图从快速支援部队手中夺取一座横跨尼罗河的桥梁,以便将增援部队和武器从首都"西大门"恩图曼运往喀土穆,占领喀土穆多个城区的快速支援部队则对政府军最新攻势予以猛烈还击。

"恩图曼的局势令人恐惧。"52岁的居 民阿卜杜拉说,"枪声、炮声、空袭声……四 面八方都在轰炸。"

一名公交车司机说,喀土穆西北部公交服务已经中断,"这两天的情况是这场冲突开始以来最严重的"。

苏丹医生联盟8日说,收治众多伤员的 恩图曼阿尔努医院缺少外科医生、血液供应 和氢气瓶。

"饥荒一步之遥"

联合国难民署发言人斯平德勒8日说,

苏丹冲突已造成超过400万人流离失所,其中超过88.4万人逃往邻国。

据报道,超过37.7万难民从苏丹西部达尔富尔地区逃入邻国乍得。一些从达尔富尔徒步逃到乍得的人说,他们遭受强奸、盗窃、夜袭和逮捕。"谁找到出路,谁就能出去;谁没有找到出路,谁就会继续受苦。"

联合国说,苏丹超过600万人"距离饥荒仅一步之遥"。但由于资金不足,且无法进入交战地区,联合国和国际救援团体难以在战火中开展行动。

霍乱疟疾蔓延

联合国难民署发言人斯平德勒说,从5月15日到7月17日,联合国难民署记录到苏丹300多人死于麻疹和营养不良,主要是不满5岁的儿童。而随着雨季到来,预计今后几个月霍乱和疟疾发病率将继续上升。

国际慈善机构救助儿童会警告,喀土穆街头许多尸体没有得到收殓,停尸房由于长期停电,一些尸体开始腐烂,加上严重缺水、卫生服务无法正常运转、居民难以给水消毒等因素,引发人们对暴发霍乱的担忧。但由于没有正常运转的公共卫生实验室做检测,难以评估苏丹是否正在暴发霍乱疫情。

程家芮

沙特多项举措吸引中国游客

新华社利雅得8月8日电沙特阿拉伯旅游局8日发布声明说,沙特已推出多项便利中国游客的举措,力争实现到2030年吸引400万中国游客的目标,中国有望于2030年成为沙特第三大客源市场。

声明说,沙特阿拉伯航空公司本月初开通 吉达至北京和利雅得至北京的直飞航班,显示 了沙特开发中国旅游市场的决心。继广州、北 京之后,沙特航空公司还计划开通沙特和上海 间的直飞航班。 中国已成为沙特签发快速电子签证的对象国之一,沙特旅游局官方网站专门开设中文服务热线,在沙特首都利雅得机场增设中文指示牌,并在沙特境内开通银联支付渠道等。

沙特旅游局还表示,今年夏天沙特主要旅游目的地根据中国游客的需求和兴趣,推出量身定制的体验套餐。部分酒店集团还推出"欢迎中国""家庭亲子出游"促销活动,在最优惠房价基础上提供最高达30%的折扣,游客可通过沙特旅游局官方网站查询和预订。

北爱警方泄露全体员工信息

新华社伦敦8月9日电 英国北爱尔兰警察局9日证实,正在调查北爱警方所有员工信息不慎泄露事件,并已成立紧急威胁评估小组。

北爱警方8日回应一个信息公开问询时,不慎将一份包含警方全体员工详细资料的表格发布至互联网,涉及约一万名警员和文职人员的姓氏、名字首字母缩写、职级、工作地点和部门等信息,数小时后信息被撤回。

北爱助理警察总长托德8日晚在新闻发 布会上为信息泄露事件道歉,称这一人为失误 "不可接受"。 托德9日说,这是一起严重事件,"完全理解同事们及其家属所感受到的非常真实的担忧"。警方正努力降低风险,并联手安全合作伙伴及有关组织调查该事件。警方已向所有员工发布最新个人安全建议,并成立紧急威胁评估小组。

北爱警察遭独立派武装人员或其他非法 武装团体袭击事件时有发生,数据泄露事件令 警方不少人担心自己和家人会成为袭击目 标。工会组织北爱尔兰警察联合会说,北爱警 察的个人信息尤其敏感,许多人竭力让自己的 警察身份和职位不为他人知晓。

免费中老年固松牙、补缺牙义诊通知

"去医院想把松牙治好,可好几个医生都说要拔掉!我本来就有高血压,年纪也大了,真不想受拔牙的罪!"很多松牙、缺牙老人提起治牙就头痛不已。

"只能吃一些软烂的食物,蔬菜要煮得特别烂,水果要榨汁才能吃。排骨这类硬物碰都不能碰,其他肉类就会塞牙或者挂在假牙上,那种滋味太难受了。"

"只要符合条件的松牙可以固定,不用拔。" 中老年口腔专科李思凝医生提到:"现代口腔 修复技术完全可以保留3度以下的松动牙,而 很多松牙的叔叔阿姨其实都处在这个阶段,越 早检查修复,保住的概率越大,正常饮食吃饭 不是问题。" ■中老年口腔修复资深专家



李思凝 中老年口腔专科 负责人

擅长:残根固定,牙 周治疗技术,单颗种植, 全口覆盖义齿修复,能 针对不同牙位设计个性 化方案,实现快速精准 治疗。

预约电话: 52921706

义诊单位:上海美冠塔诺金口腔门诊部 义诊时间:2023年8月13日 义诊科目:口腔科

义诊备案号:黄卫登字(2023)第001187号